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Наведено алгоритм виділення періодичної послідовності прямокутних 
імпульсів із суміші з корельованим шумом при обмеженому динамічному 
діапазоні каналу передачі; описано перехід від часового представлення сигналу 
до просторового як інваріантного до швидкості сканування.

In this paper the algorithm of periodic pulses separation from composite with 
correlated noice in date channel with limited dynamic range and the time to metrics 
date presentation which is invariant to speed of scanning are given.

Особливістю аналізу електромагнітного збурення від дефекту при скануванні 
підмагніченої рейки рамковим давачем з магнітним моментом, орієнтованим вздовж рейки, 
є необхідність врахування залежності амплітуди індукованої ЕРС від швидкості зміни 
магнітного потоку через давач, яка спричинена градієнтом результуючого магнітного поля 
над дефектом вздовж рейки і швидкістю сканування. З цього випливає необхідність 
приділення уваги як просторовому, так і часовому базисам дефектоскопійного сигналу.

Розглядаючи процес дефектоскопії як сукупність послідовного нагромадження 
відліків сигналу та розпізнавання з їхньої послідовності ознак дефектів, насамперед, 
видається необхідним ввести максимальне обмеження на достатню для виявлення та 
класифікації дефекту кількість відліків сигналу. Для цього слід задатися геометричними 
розмірами магнітного відображення дефекту на поверхню рейки [1] та максимальною 
швидкістю сканування.

Для досліджень було вибрано класичну скануючу систему вагона-дефектоскопа [2], де 
сигнал з рамкового давача вимірювальної “лижі” подавався на один канал стандартного 
лінійного stereo-audio входу Notebookа, а на другий канал одночасно подавалась суміш 
сигналу замикань-розмикань герконового давача, встановленого на колесі вагона, з 
акустичним сигналом мікрофона, розміщеного в салоні вагона для ведення коментарів до 
записуваного сигналу правої рейки. Дискретизація відбувалась з частотою 11025 Гц. Сигнал 
зберігався в стандартному wav-форматі. Права рейка вибрана як більш інформативна щодо 
наявності спеціальних елементів шляхової розмітки [3]. Необхідність використання 
додаткового каналу запису передусім викликана вимогою встановлення відповідності 
дефектоскопійного сигналу конкретній просторовій координаті (по довжині шляху).

Такий спосіб відбору сигналу вимагає додаткової обробки записаного сигналу з 
метою виділення потрібної інформації. В існуючому вагоні-дефектоскопі просканований 
шлях поділяється на відрізки довжиною 1 см, на яких фіксують мінімальне та максимальне 
значення [3]. Завдяки цьому осягається ущільнення інформації та виділення сигналу 
різниць. Замірювання шляху теж здійснюють за допомогою геркона та закріплених на колі
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Рис. 3. Алгоритм виділення імпульсу давана швидкості 

п: Висновки
Перехід до одномірного просторового представлення сигналу дає змогу уникнути 

надлишковості при збереженні якості відображення дефекту.
Оскільки в отриманому представленні сигналу основний період, що відповідає 

міжшпальному інтервалу, буде постійним (незалежним від швидкості), використання 
методів статистичного аналізу для пошуку дефектів рейок [6] вже не вимагатиме 
перерахунку періоду корельованості для записів при змінних швидкостях сканування

Розвиток запропонованого алгоритму можливий для багатьох задач виділення 
сигналу, де основним інформаційним параметром є форма імпульсного сигналу, а 
швидкість сканування є змінною.
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